



主笔记

新年就比较容易翻盘？

□记者 崔烨

翻翻日历，这是本年度最后一篇笔记了。岁末年初，人们往往都爱许愿、或给自己下指标，指望自己新的一年能够“大翻盘”。但是人生真的那么容易翻盘么？大数定律告诉我们：愿望是美好的，现实却很难改变——

来看看统计数据，2017年美国车祸死亡人数是37133人，2016年是37461人，为什么这两个数字如此接近？因为车祸是一个系统的结果。一片森林出现火灾的次数，一个国家新生婴儿的数量，一个地区晴朗的天数等，这些重复事件的出现次数，都会在一个稳定的区间内波动。其实人生也是如此，并不容易翻盘呢。

我们往往把人生的问题，归结为嫁错人、选错专业、进错公司等。认为成功的人就是天生命好，而奇怪的是，这些成功人士不管到哪里都很命好，而不成功的人哪怕中了彩票乐活不了几年又重新潦倒。为什么呢？

可能你其实已经逼近40岁，但仍改不了“少年感”的网络使用习惯：吐槽霸道总裁剧情，但浏览历史还是藏着霸道总裁文；习惯了内容付费，但有时还是会搜免费资源；排斥裂变营销，但还是积极组队抢红包；劝父母不要信朋友圈偏方，但自己却跟着KOL DIY纯天然秘方；当年QQ秀无法直视，但对捏一个虚拟形象还是跃跃欲试；认清了一些说什么都准的模棱两可的话术，但还是爱心理测试。

这样的你，当然没法在新年通过几天的改头换面就把自己的人生改变。

然而，流量时代却没给我们喘息的机会：如今的网络时代获得瞩目很容易，“网红”可以获得更多的流量、更多的粉丝、更多的钱。但是当节奏越来越快的时候，你连苦都来不及尝。年青一代被这样的环境影响，恨不得每个小时都要表达。你的失恋可能是一次展览的契机，你的失落可能是一篇公众号的话题，最轻巧的高回报创业或许就是准确拿捏住人们情绪的那一挂。消费者几乎是“长”在了网上，随时捕捉并放大任何信息，尤其是坏消息。

这个时代有太多“急需”问题，不少人生怕跟不上大时代的速度，可是很多的感悟和成长，却是“急需”不来的。新年里，除了许愿，我们或许都应该努力变得更有耐心，对自己更好一些，给自己留一点喘息的空间。

更何况，人生的这场长跑借力科技的发展，变得更加充满变数了。网红经济学家薛兆丰说起他未来的计划，50岁可能进入一个新的行业从头学习：“我在准备我第二份工作，像一个大学生一样。我觉得人生至少要有两份长期职业，就是到五六十岁退休的时候，已经成为自己的第二份职业做好了准备，否则后30年怎么过？所以这是一个新的时尚、新课题，我感觉还有很多好玩的事情可以做。”怎么样，是不是无端觉得自己年轻了而好多呢？

新年快到了，“性格决定命运”这句话应该修正为：性格决定行为方式，行为方式决定命运。不然就算你坐时光穿梭机回到过去，用了男友、换掉老板，最后的命运还是一样。

崔烨
eyjuc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



精准理财获得更高收益 年终奖理财分步走效果佳

□记者 崔烨

翻看日历，距离春节只剩一个多月的时间，大家除了关心新年如何放假之外，最关心的无疑是自己的年终奖能够拿多少。不管你拿到的是相当于一个月收入还是半年收入的奖金，金额多少，理财也有讲究。

1万元区间：以货币基金为主

职场上月薪五六千元的职场新人常常喜欢自嘲“佛系理财”，年终奖往往不会超过四位数，看似他们对理财“漠不关心”，实则他们对财富增长非常看重。但即便在资管新规实施后，银行理财的最低门槛也要1万元，这钱还能投哪儿？

记者调查后发现，绝大多数人的选择是货币基金。货币基金投资的门槛非常低，很多互联网货币基金都是百元起投，甚至有不少产品1元即可起投。不过值得注意的是，基于货基的扣款规律，以明年春节为例，如果你的年终奖晚于1月24日下午3点之后入账，整个春节跨年都不会产生一毛钱收益。

万一家公司老板是拖延症患者，特爱在节假日前一天傍晚发工资、发奖金，强烈建议立即签约银行“智能存款”，全年无休按天计息。以中信银行“活期煲”为例，签约账户每日到达保底金额即可累积产品积数，并根据累积积数分档计息，最高可享7.5倍活期利息。

10万元左右：收益稳健是关键

年终奖在3万元至10万元之间的投资



者，往往是工作多年的老职员，或者担负一定的管理职责。这部分人群年纪大多迈入三十大关，房产、孩子的压力较大。这种情况下，投资人承担的风险一般是谨慎型或稳健型。投资之前要着重考虑到两方面，一是投资期限，建议在半年至一年左右；二是投资风险水平，收益稳健比较关键，要着重考虑选择中等风险理财和中低风险理财组合进行投资。

理财专家指出，对于年终奖在3万元至10万元之间的投资者，可以遵循“532”原则分配资金。资产配置稳健与收益并重，例如可以拿出50%的资金用于投资“贺岁理财”专属产品；30%用于办理一些收益较高的存单；10%投资于灵活且更具收益性的股票型、债券型或混合型基金产品；5%的资金可以购买实物贵金属；剩余5%可用于为家人购买健康险、教育险和财产保险等保险产品。

20万元以上：适当投资高收益产品

银行把年终奖可达到20万元以上的客户标榜为“超级贵宾客户”，但事实上，年终

奖能够达到20万元以上并不鲜见。腾讯、华为等大型企业甚至动辄就传出上百万的年终奖。对于这些“人生赢家”，应该如何规划年终奖呢？

对于高收入人群，建议适度加大中高风险产品的配置比例。其中50%的资金用于投资春节专属理财产品；20%用于办理存单类产品；10%灵活配置于股票型、债券型或混合型基金产品；10%用于购买2015年熊猫金币这类有保值增值空间的实物贵金属；其余10%可用于家庭购买一两款定项财险产品。

快资讯

人保财险上海市科技分公司揭牌

文 石佳盈

12月17日，人保财险在沪机构签单保费突破一百亿元，成为公司在沪经营发展历史上的重要里程碑。同日，人保财险上海市科技分公司揭牌仪式在上海举行。

人保财险上海市科技分公司以“大力发展科技保险，以保险促进科技创新；积极运用保险科技赋能，探索商业模式创新”为经营理念，经营范围为全险种、全区域，重点经营科技保险、综合金融、社会治理及风险减量管理等业务。在科技保险和综合金融领域，以助推上海国际科技创新中心、长三角区域一体化重大任务建设和“上海制造”品牌建设为目标，充分发挥科技分公司先发优势，深入研究科技企业及其产业链全流程的保险需求，在科技园区保险、知识产权保险、科技企业贷款保证保险以及“投、贷、保一体化”的科技创投基金建设等方面加快业务创新，有效拓展科技金融服务的深度；积极探索“支持政策+定制产品”的合作模式，打造专业、特色的科技保险经营模式，支持和服务国家创新战略。

2019资本市场峰会 聚焦上市好公司

文 石佳盈

12月18日，2019界面·财联社中国资本市场峰会在沪召开，来自机构、企业的与会嘉宾围绕资本市场投资机会展开热烈讨论。同日，2019界面·财联社中国上市好公司评选获奖名单也正式揭晓。宁波银行、中国银河、泸州老窖、伊利股份、美凯龙、红旗连锁、正泰电器、迈瑞医疗、上海家化和康弘药业被评为“十佳中国上市公司”。

界面·财联社副总裁、财联社总编辑杨大泉在致辞上指出：“中国正处在经济转型的关键时期，有挑战也有机遇，很高兴的看到2019年政府落实出台一系列资本市场改革完善措施，我国的资本市场正越来越规范，透明、有活力、有韧性。”。正如本次峰会的主题——“循势谋动”，寓意“循大势谋战略”，各位嘉宾精彩观点为资本市场改革发展注入新思想源动力，也让投资者更好地布局2020年投资市场。

Bank 中国光大银行 上海分行

阳光普惠

光大银行最新理财信息

产品名称	期限	近期参考年化收益率	风险揭示	运作模式	产品投向	代码
光银现金A	按日计息	3.50%	适合稳健型以上客户购买	开放式净值产品	主要投资于以下符合监管要求的固定收益类资产，包括但不限于银行存款、同业存单、货币市场工具、各类债券、货币市场基金、债券基金、质押式及买断式回购、其他符合监管要求的债权类资产等	C1030318000026

产品特点：

- 起点1万元** 购买起点金额1万元，产品最低持有份额为1千份。再次购买可以1千元的整数倍追加
- 申购时间延长至15:15** 申购交易较普通产品延迟15分钟，即15:15申购产品，可享当天收益
- 7*24小时申赎** 可通过手机银行、网上银行7*24小时提出申购、赎回申请，足不出户，更方便
- 支持快速到账** 限额内本金快速到账

产品名称 期限 **业绩比较基准** **风险揭示** **起点金额** **特点** **募集期(售完即止)** **产品投向** **代码**

新客理财	138天	4.3%/4.35%	适合稳健型以上客户购买	5万/100万	收益稳健	每周滚动发行	本产品采用FoF(Fund of Fund, 基金中的基金) 投资管理模式。光大银行作为管理人根据经济基本面及市场变化、投资环境偏好、产品期限和预期收益率等因素，投资由光大银行管理的货币市场工具组合、债券类资产组合和其他固定收益类资产组合。	C1030317000187
------	------	-------------------	-------------	---------	------	--------	--	----------------

中国光大银行郑重提醒您：

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。
详情请咨询24小时客服热线：95595 客服投诉电话：58895595
网上银行：www.cebbank.com

更多详情请扫码